
Da kapitola 4.

[1] Já, Nebúkadnesar, jsem spokojeně pobýval ve svém domě, pln svěžesti ve svém paláci. [2] Viděl jsem sen a ten mě vystrašil. Představy ve snu na
lůžku, vidění, která i prošla hlavou, mě naplnily hrůzou. [3] Vydal jsem rozkaz, aby ke mně byli uvedeni všichni babylónští mudrci, aby mi sen vyložili.
[4] Přišli tedy věštci, zaklínači, hvězdopravci a planetáři. Vyprávěl jsem jim sen, ale jeho výklad mi nemohli oznámit. [5] Konečně ke mně přišel Daniel,
který má jméno Beltšasar podle jména mého boha; v něm je duch svatých bohů. Vyprávěl jsem mu sen: [6] Beltšasare, nejvyšší z věštců, vím, že v
tobě je duch svatých bohů a že žádné tajemství ti nedělá potíže. Pověz mi výklad vidění snu, který jsem viděl. [7] Ve viděních, která mi prošla hlavou
na mém lůžku jsem viděl: Hle, strom stál uprostřed země, jeho výška byla obrovská. [8] Strom rostl a sílil, až jeho výška sahala k nebi. Bylo jej vidět od
samého konce země. [9] Měl nádherné listí a mnoho plodů, byla na něm potrava pro všechny. Polní zvěř pod ním nalézala stín, v jeho větvích bydleli
nebeští ptáci a sytilo se z něho všechno tvorstvo. [10] Ve viděních, která mi prošla hlavou na mém lůžku, jsem viděl: Hle, posel, a to svatý, sestupoval
z nebe. [11] Mocně volal a nařizoval toto: 'Skácejte strom! Osekejte mu větve! Otrhejte mu listí! Rozházejte jeho plody! Ať uteče zvěř, která byla pod
ním, i ptáci z jeho větví! [12] Avšak pařez s kořeny ponechte v zemi, sevřený obručí z železa a bronzu, ve svěží zeleni pole; ať je skrápěn nebeskou
rosou a se zvěří ať se dělí o rostliny země. [13] Jeho srdce ať je jiné, než je srdce lidské, ať je mu dáno srdce zvířecí, dokud nad ním neuplyne sedm
let. [14] V rozhodnutí nebeských poslů je rozsudek, výpovědí svatých je věc uzavřená. Z toho živí poznají, že Nejvyšší má moc nad lidským
královstvím a komu chce, je dává; může nad ním ustanovit i nejnižšího z lidí.' [15] Tento sen jsem viděl já, král Nebúkadnesar, a ty, Beltšasare, mi
řekni jeho výklad. Žádný z mudrců mého království mi nemohl výklad oznámit. Ty však jsi toho schopen, neboť v tobě je duch svatých bohů." [16] Tu
Daniel, který měl jméno Beltšasar, zůstal skoro hodinu strnulý a jeho myšlenky ho plnily hrůzou. Král mu řekl: "Beltšasare, snu ani výkladu se nehroz."
Beltšasar odpověděl: "Můj pane, kéž by sen platil tvým nepřátelům a jeho výklad tvým protivníkům. [17] Strom, který jsi viděl, který rostl a sílil, až jeho
výška sahala k nebi a bylo ho vidět po celé zemi, [18] který měl nádherné listí a mnoho plodů, na němž byla potrava pro všechny, pod nímž bydlela
polní zvěř a v jehož větvích přebývali nebeští ptáci, [19] jsi ty, králi, který jsi rostl a sílil. Tvá velikost rostla, až dosáhla k nebi, tvá vladařská moc až na
konec země. [20] Král viděl potom posla, a to svatého, jak sestupoval z nebe a nařizoval: 'Skácejte strom a zničte jej, avšak pařez s kořeny ponechte v
zemi sevřený obručí z železa a bronzu ve svěží zeleni pole, ať je skrápěn nebeskou rosou a ať má podíl s polní zvěří, dokud nad ním neuplyne sedm
let.' [21] Toto je výklad, králi: Je to rozhodnutí Nejvyššího, které dopadlo na krále, mého pána. [22] Vyženou tě pryč od lidí a budeš bydlet s polní zvěří.
Za pokrm ti dají rostliny jako dobytku a nechají tě skrápět nebeskou rosou. Tak nad tebou uplyne sedm let, dokud nepoznáš, že Nejvyšší má moc nad
lidským královstvím a že je dává, komu chce. [23] A že bylo řečeno, aby byl pařez toho stromu i s kořeny ponechán, tvé království se ti opět dostane,
až poznáš, že Nebesa mají moc. [24] Kéž se ti, králi, zalíbí má rada: Překonej své hříchy spravedlností a svá provinění milostí k strádajícím; snad ti
bude prodloužen klid." [25] To všechno dopadlo na krále Nebúkadnesara. [26] Uplynulo dvanáct měsíců. Král se procházel po královském paláci v
Babylóně [27] a řekl: "Zdali není veliký tento Babylón, který jsem svou mocí a silou vybudoval jako královský dům ke slávě své důstojnosti?" [28] Ještě
to slovo bylo v ústech krále, když se snesl hlas z nebe: "Tobě je to řečeno, králi Nebúkadnesare: Tvé království od tebe odešlo. [29] Vyženou tě pryč
od lidí a budeš bydlit s polní zvěří. Dají ti za pokrm rostliny jako dobytku. Tak nad tebou uplyne sedm let, dokud nepoznáš, že Nejvyšší má moc nad
lidským královstvím a že je dává, komu chce." [30] V tu hodinu se to slovo na Nebúkadnesarovi splnilo. Byl vyhnán pryč od lidí, pojídal rostliny jako
dobytek, jeho tělo bylo skrápěno nebeskou rosou, až mu narostly vlasy jako peří orlům a nehty jako drápy ptákům. [31] "Když uplynuly ty dny, pozdvihl
jsem já Nebúkadnesar své oči k nebi a rozum se mi vrátil. Dobrořečil jsem Nejvyššímu a chválil jsem a velebil Věčně živého, neboť jeho vladařská
moc je věčná, jeho království po všechna pokolení. [32] Všichni obyvatelé země jsou považováni za nic. Podle své vůle nakládá s nebeským vojskem i
s obyvateli země. Není, kdo by mohl zabraňovat jeho ruce a ptát se ho: 'Co to děláš?' [33] Tou dobou se mi vrátil rozum a ke slávě mého království mi
opět byla vrácena má důstojnost a lesk. Moje královská rada a hodnostáři mě vyhledali, opět jsem byl dosazen do svého království a byla mi přidána
mimořádná velikost. [34] Nyní tedy já Nebúkadnesar chválím, vyvyšuji a velebím Krále nebes. Všechno jeho dílo je pravda, jeho cesty právo. Ty, kteří
si vedou pyšně, má moc ponížit." 
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